

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 244 (14907)

Четверг, 21 декабря 1989 года

Цена 3 коп.



РЕШЕНИЕ НЕЛЬЗЯ ПРЕДУГАДАТЬ

На днях в ЦДК собрались представители всех структурных подразделений шахтоуправления «Кольчугинское». Цель у конференции трудового коллектива была одна — выдвинуть достойных кандидатов в народные депутаты РСФСР и местных Советов.

Секретарь парткома В. В. Ример, взяв слово, сразу попросил делегатов отнести к этой важнейшей политической акции серьезно и вдумчиво, постараться всесторонне обсудить предлагаемые кандидатуры. Не знаю, как кому, но мне хотелось, чтобы этот призыв был услышен и стал руководством к действию...

Надо сказать, что в коллективах предприятия искали достойных заранее. В ходе рабочих собраний был определен круг возможных кандидатов в депутаты областного и городского Советов. Однако достойного претендента на мандат народного депутата республики выявить так и не смогли. Пришлось думать прямо здесь, на конференции.

Первым решил выступить заместитель начальника участка № 7 В. М. Бувайло, предложивший кандидатуру генерального директора объединения «Ленинскоголь», А. И. Шундулиди. Тут же, не минкая, ему возразили:

— Шундулиди уже выдвинут на пленуме горюмко-профсоюза работников народного образования...

Встал исполняющий обязанности начальника этого же участка, член

областного Совета нынешнего созыва, пом. начальника участка № 7 С. М. Власенко. Первоначальный список был аннулирован вовсе, когда В. П. Козякин взял самоотвод, а кандидатуру Ю. П. Серкова предложили выдвинуть по тому же округу, что и труженики камвольно-суконного комбината. Однако большинство все-таки распорядилось иначе: кандидатами в депутаты областного Совета стали С. М. Власенко и В. Н. Зиновьев.

Неожиданно для всех уже в ходе голосования Ю. М. Власов предложил также выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 96-му избирательному округу фрезеровщика завода «Красный Октябрь» председателя городского рабочего комитета И. М. Левина. Мотивировал он такой шаг необходимостью создания альтернативы первому секретарю горкома КПСС В. Н. Катриченко, который был выдвинут по этому округу. Большинство делегатов сочли это таким предложением, проголосовав за выдвижение И. М. Левина от коллектива шахтоуправления.

На этом коллектив поставил точку. Все произошло, как видим, немногим не так, как намечалось в подразделениях предприятия. Ведь составленные заранее списки оказались, по сути дела, черновиками. Поправок к ним было сделано предостаточно. Решение рождалось в полемике, побеждало большинство.

Б. АВЛАСЕВИЧ.
Редактор многотиражной газеты «За уголь».

★ ★ ★

Из 150 округов городского Совета заняты, если так можно выразиться, 75. Кандидатов пока что набрали чуть больше сотни. На многих округах имеем уже по три претендента на депутатский мандат.

Выбрать избирателю будет здесь не менее сложно. Например, по 11-му округу выдвинуты начальник ПАТП № 1 В. А. Соловьев, электрослесарь шахты имени Ярославского Н. И. Петухов и начальник недавно созданного управления «МЖКстрой» А. А. Кузеванов. Руководитель, рабочий, комсомольский лидер. Кому из них отдать предпочтение? Многие будут зависеть от качества агитационной работы, которую проведут инициативные группы. Непросто привлечь избирателей к программе и личности кандидата. Поэтому готовиться к предвыборной борьбе надо уже сейчас, не откладывая.

В. ИВАНОВ.

ТОН ЗАДАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Так уж ведется, что в декабре каждого года подводятся итоги работы, намечаются новые планы. Вот и нынешний год не обходится без радостных моментов для коллективов участков и в целом шахты «Кузнецкая». Недавно отмечали трудовые победы очистных бригад А. И. Гудова и Г. Д. Ляскина, досрочно выполнивших годовые планы угледобычи. И вот новая радостная весть. Бригада Ю. В. Есипова выдала на склад последние тонны угля годового плана.

Героями участка, руководимых горным инженером Ф. П. Иванниковым, за 11 месяцев и декаду декабря добыли более 351 тысячи тонн топлива.

Если вспомнить работу горняков на протяжении всего года, то можно сказать, что условия для работы были не легкие. К тому же бригада в течение года делала два перехода из одной лавы в другую. Особенно запомнился переход в лаву № 715. Два месяца понадобилось коллективу участка на устранение брака, допущенного при монтаже. К примеру, конвейерная цепочка не принимала уголь, не работала гидросистема на комплексе ОПК-70. Лавный привод был заштыбован, его пришлось полностью разбирать и расстыбовать. Подводящие выработки не отвечали современным требованиям. Вот и устраивали горняки недоделки своими руками. Зато начиная с июня из лавы пошел большой уголь. В отдельные месяцы добыча превышала 40 тысяч тонн.

Если говорить о рабочих основных профессий, нужно отметить одно: здесь сосредоточена в основном молодежь, которой по силам любые трудности. Средний возраст рабочих, слесарей и подсобников — 30 лет. Однако на участке трудятся и ветераны, те, кто еще работал в «деревянных» лавах. Они-то и наставляют молодежь участка трудиться с полной отдачей сил. Авторитет ветеранов заставляет молодежь участка работать как можно лучше, и она это старается делать. В эти дни горняки вновь сделали переход в лаву № 838 по пласту Полясаевскому-2. Вновь устраниют недоделки монтажников, и я верю: они добьются своей цели.

И. ТИШКОВ.
Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».

Опередил
на две
недели

Без малого три миллиона тонн угля выдал на гора в этом году коллектив шахты имени 7 Ноября, почти на две недели раньше срока выполнив годовое задание.

Еще в октябре первые бригады и участки начали рабочую о досрочном выполнении планов. Так, 5 октября проходческая бригада Г. В. Косяцько доложила о выполнении пятилетней и годовой программ, 10-го числа проходчики В. Н. Семенова прошли последние метры, а 15-го очистники В. Н. Пелиха добыли последние тонны угля в счет плана года. В ноябре — декабре таких же трудовых побед добились очистные коллективы В. М. Кузнецова и Н. В. Емельянова.

Услыхи горняков были бы невозможны без незаметного, но такого нужного труда тех, кто готовит им фронты работ, ремонтирует оборудование. Скажем, коллектив участка № 5, где начальником Ю. А. Петров, вскрывает новый пласт, в сложных условиях выполняя месячные задания на 105—106 процентов. За подготовители потом пойдут маршевые проходческие бригады. Надежно работают также коллективы мехцеха, участка РЗО.

С. ВЕСЕЛОВА.
Инженер по организации соцсоревнования шахты имени 7 Ноября.

Идеологическая работа:
за словом —
дело

ВОПРОСОВ
БЫЛО
МНОГО

На предприятиях города прошел традиционный единственный политдень. Его тема была предварительно определена так — «Революционная мысль и процесс перестройки».

На шахте имени 7 Ноября побывали представители общественно-политической секции городского общества «Знание». В составе группы были лектор горкома КПСС А. Г. Кириллов, заместитель начальника ГОВД А. Г. Волегов и редактор многотиражной газеты завода «Кузбассэлемент» А. Ф. Колчина, которые выступили у горняков рано утром, перед первым нарядом. В своих докладах они касались проблем социально-экономического развития города, области, государства, говорили о работе II Съезда Советов, о предстоящих выборах в местные Советы народных депутатов. Лекторы ответили на вопросы, касающиеся процедуры выдвижения кандидатов в народные депутаты, а также места и роли КПСС в современных условиях. Разговор прошел оживленно.

Члены горкома КПСС и лекторы побывали также на заводе «Красный Октябрь» и хладокомбинате, разрезе «Моховский» и в СПТУ № 36, в энергогувернинге «Ленинскоголь» и на других предприятиях города.

В. НИКИТЕНКО.
Внештатный корреспондент.

Борьба будет острой

...городе, как известно, образовано 13 избирательных округов по выборам депутатов областного Совета. Сейчас в коллективах названо около 40 претендентов на эти мандаты. Предвыборная борьба будет, без сомнений, острой.

Кроме двух ранее названных кандидатов по 93-му округу, выдвинуты еще трое. Это электрослесарь шахты «Октябрьская», член городского рабочего комитета С. В. Филатов, председатель профкома этого предприятия Н. А. Добкин, а также главный маркшейдер Ленинского шахтоуправления В. А. Попов. К троим труженикам шахты «Комсомолец», претендующим на мандат по 91-му округу, присоединился представитель электролампового завода — главный инженер предприятия В. В. Смирнов.

Все кандидаты 85-го округа — работники камвольно-суконного комбината. Такая же ситуация сложилась и на 94-м округе, где выдвинуты тру-

женики шахты «Полысаевская». Интересен и набор претендентов по 86-му округу. Здесь выдвинуты директор завода «Кузбассэлемент» А. В. Савкин, командир взвода ВГСЧ Б. Ф. Давыдов и директор училища олимпийского резерва А. М. Веселов. Сложно будет делать выбор избирателям 88-го округа, где названы кандидатами начальник ГОВД С. Г. Крионин, директор завода «Красный Октябрь» В. И. Бажанов и водитель ПАТП-2 В. А. Лисин.

Кандидатура первого секретаря горкома КПСС В. Н. Катриченко выдвинута уже по двум округам — 96-му и 87-му. Его назвали коллективы Егоровского ШПУ и шко-

В ПЕРВЫХ числах декабря в Москве состоялась учредительная конференция по созданию Федерации обществ потребителей СССР.

Мы попросили председателя правления общества потребителей нашего города Ю. В. Сунгурева, который участвовал в работе этой конференции, поделиться своими впечатлениями.

— Представительство на этой конференции было солидным. Кроме делегатов от всех созданных в нашей стране обществ, участие в ее работе принимали вице-президент Международной организации союзов потребителей Д. Вестендорп, президент Ассоциации организаций защиты потребителей социалистических стран М. Непокульчица, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС А. П. Бирюкова. Шел серьезный разговор о наболевшем: о диктате сферы обслуживания и беспривилегии перед ней тех, кого она призвана обслуживать. Поэтому общества защиты прав потребителей появились как социальная необходимость.

Конференция создала Федерацию обществ потребителей СССР, приняла Устав и Программу. Президентом Федерации избран народный депутат А. А. Собчак.

— И много в нашей стране работает сегодня общества потребителей?

— Пока очень немногого, всего шестьдесят. В Кузбассе, например, наше общество — пока единственное. Инициативные группы, правда, работают в других городах, но общества пока не созданы. На что было обращено особое внимание — родились и действуют эти формирования там, где были сильные инициативные группы, а их активно поддержали местные власти и средства массовой информации.

Возьмите наш город. Городская газета полгода вела агитацию за создание общества, поддерживало и местное радио. Горком партии и горисполком помогали во всех начинаниях. Работник ГК КПСС и сотрудник «Ленинского шахтера» вошли в регистрировать городское общество потребителей, не предоставил ему помещение. У Узбекского общества — та же история, у некоторых других. А вот в Сочи, наоборот, все решения исполнома горсовета, касающиеся интересов потребителей, принимаются с учетом мнения общества. Так, по рекомендации общества потребителей в городе открылись фирменный магазин по продаже минеральных вод и столовая

гами по федерации (теперь уже можно так сказать) у вас не сложилось впечатление, что у рождающегося в таких муках общественного формирования нет будущего? Ведь в условиях нехватки товаров и услуг ему трудно предъявлять претензии к их качеству, требовать джентльменского отношения со стороны ведомств — монополистов.

— Напротив, в условиях монополий сферы услуг особенно необходимо

ЭХ, ЯБЛОЧКО...

В магазин № 16 29 ноября привезли яблоки. Мы терпеливо ждали, пока их разгрузили. Несколько ящиков сразу занесли в отдел и стали продавать по цене 1 рубль 30 копеек за килограмм. Правда, судя по внешнему виду яблок, мы усомнились, что они действительно столько стоят, но промолчали.

— А какими средствами вы намерены добиваться результатов своей работы? Что об этом говорилось, в частности, на конференции?

— Основным средством достижения необходимых результатов наше общество считает повышение активности и сплоченности в отстаивании интересов и прав потребителей. То, что не может сделать один, всегда сможет сделать группа потребителей, тем более объединенная в организацию. Правда, у этой организации для того, чтобы отстоять интересы потребителей, достаточно. Если их не хватит, то организация правомочна обратиться в любой государственный, в том числе и юридический, хозяйствственный и общественный орган.

Если потребуется осуществить в каком-либо случае контрольные функции, мы будем входить во взаимодействие с городским комитетом народного контроля, с рабочими контролем профсоюза, с действующими на сегодня рабочими комитетами.

Обо всем этом говорилось и на конференции. Общества потребителей — большая и сегодня уже реальная сила, и им по плечу влиять на решение многих проблем.

Интервью взяла
В. СЕРГИЕНКО.

КТО ОТВЕТИТ НА ВОПРОС?

Вправление городского общества потребителей поступило письмо от Б. П. Андреева. «Вчера купил в магазине «Сельхозпродукты», что на рынке, две банки компота из персиков», — пишет он. — Цена одной банки 2 рубля 80 копеек. На этикетке прочитал, что государственная цена такая: I пояс — 83 копейки, II пояс — 90 копеек, III пояс — 1 рубль 02 копейки.

На мой вопрос о том, почему продукт продается дороже, чем обозначено на этикетке, продавец ответила, что они торгуют по договорным ценам. Мне, в связи с этим, хотелось бы получить ответы на следующие вопросы:

Можно ли продавать продовольственные товары, выпущенные государственным предприятием, по договорной цене, если на них обозначена (на продукте, товаре) госцена?

Что такое «договорная цена»?

Существуют ли ограничения договорных цен?

Как может покупатель проверить договорную цену?

Что такое «пояс цен»?

Цены какого пояса действуют в нашем городе?

Ответы на эти вопросы

сы хотят, я думаю, получить многие покупатели, поэтому прошу ответить всем сразу через городскую газету».

За конкретными квалифицированными ответами городское общество потребителей обратилось в орг. «Ленинскоголь», к экономисту по ценам Г. Ф. Бенецкой. Казалось бы, раз люди обращаются с вопросами по ценам, вот и воспользоваться бы ей этим моментом, разъяснить подробнее и пояснить, чтобы всем стало все ясно. Но увы, Галина Федоровна письменно отказалась дать разъяснение.

Директор горкоопторга В. М. Гетман ответ дал, но такой туманный, что его можно квалифицировать только как отписку.

Может, теперь, после публикации ответственных товарищи дадут исчерпывающие ответы на вопросы, заданные Б. П. Андреевым? Иначе придется обращаться в Минторг РСФСР, а это долго. Просим экономистов, если у них имеются ответы на эти вопросы, прислать их вправление общества потребителей или в редакцию газеты «Ленинский шахтер».

На снимке: продавец Елена Малышева.

Импортный стиральный порошок «Факс» покупателя (особенно малоимущего) не устраивает: расфасован в пачки слишком большого объема (3 килограмма) и дорог.

Покупатель предлагает органам торговли заменить в торговых залах магазинов вывешенные объявления: «Талоны на моющие средства действительны до 1 января 1990 года» на более культурные и отвечающие интересам потребителя: «Извините за отсутствие в продаже других, кроме «Факса», стиральных порошков. Не расстраивайтесь, ваши талоны будут действительны и в 1990 году».

Правление городского общества потребителей присоединяется к этому мнению и надеется на быструю реакцию торгующих организаций.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря, в субботу, в 11 часов утра в ДК имени Ярославского созывается потребительская конференция с повесткой дня:

- Обслуживание населения города службой ремонта бытовой техники.
- Выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов народных депутатов от городского общества потребителей.

Правление городского общества потребителей вводит в практику проведение потребительских конференций.

Темой первой такой встречи будет служить крайне неудовлетворительное состояние, склонившееся в последние месяцы в городе в воп-

росах ремонта холодильников, стиральных машин, пылесосов и других предметов бытовой техники.

На конференцию приглашены руководители

городских служб бытового обслуживания

и Кемеровского территориального производственного объединения бытового обслуживания,

Правление.

ПОГОВОРИМ О ДЕФИЦИТЕ

Во втором полугодии текущего года в городе сложилась практика продажи дефицитных товаров с распределением их по предприятиям и орга-

низациям. Это нередко приводит к нарушению принципа социальной справедливости, хотя цель была благая. Для того, чтобы поря-

док продажи таких товаров в 1990 году был установлен с учетом мнения общественности, прошим замечания по существующему порядку про-

дажи дефицитных товаров и предложения по устранению недостатков направить в срок до 31 декабря в адрес правления городского общества потребителей: пр. Кирова, 47, комната 35.

Правление.



После окончания СПТУ № 36 Елена Малышева пришла работать в магазин «Малышка». Знания, полученные в училище, пригодились в деле. Сейчас Лена считается одним из лучших продавцов в коллективе. Это она подтвердила на проходившем конкурсе «А ну-ка, девушки!», где стала победительницей.

На снимке: продавец Елена Малышева.

Фото М. НИКОНОВА.



Выпуск № 12 (117)

Вестник ГАИ

За прошедший месяц в городе зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий, в которых два человека погибли и 19 травмировано. За управлением транспортными средствами задержано 135 пьяных водителей. Среди любителей покататься в пьяном виде А. В. Веденин (шахта «Заречная»), И. Т. Еремеев (Кольчугинская автобаза), Н. А. Баstryгин (автоколонна № 1337), С. И. Первиков (Головная автобаза), А. А. Зубов (шахта имени 7 Ноября), С. А. Кленов (шахта имени Кирова), С. В. Сергеев (шахтоуправление «Кольчугинское»).

Немало было задержано и пьяных пешеходов, разгуливавших по проезжей части дороги. Среди них можно назвать Н. М. Ястребова и В. А. Платонова (шахта имени Кирова), А. В. Подмазова (ЛШСУ-3), Г. Н. Кононенко (автоколонна № 1337), О. М. Смертенкина (шахта имени Ярославского), Г. И. Терехова (завод «Кузбассэлемент»).

По вине водителей, управлявших транспортными средствами в нетрезвом состоянии, произошло три дорожно-транспортных происшествия. Так, 22 ноября водитель В. Н. Черданцев на автомобиле М-2140, будучи в нетрезвом состоянии, превысил установленную скорость и въехал в здание автовокзала. В результате этого водитель Черданцев погиб на месте происшествия, а пассажир, получив черепно-мозговую травму, скончался в больнице.

Водитель Н. Д. Григорьев лишен водительского удостоверения на 36 месяцев, переведен разнорабочим первого разряда на три месяца в ОГМ, кроме того, лишен месячной премии на 100 процентов, тридцатой зарплаты, ему перенесен отпуск на зимнее время. Материально, с учетом всех потерь, в том числе и заработной платы, Григорьев за время ли-

шения водительского удостоверения потеряет 5148 рублей. Наглядный пример того, что пьяника до добра не доводит.

Правда, В. В. Ванславович попытал счастья после пьянки выехать 10 ноября на линию, но был отстранен медработником от работы. За данное нарушение он был переведен на нижеоплачиваемую работу сроком на три месяца в подсобные рабочие. И все это из-за какой-то рюмки выпитой водки.

И в заключение хочется отметить реацию комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. До настоящего времени поведение водителя Н. Д. Григорьева не обсуждено комиссией, хотя приказ о наказании уже издан. Объясняется это тем, что не было сигнала из Госавтоинспекции. А нарушение водителя В. В. Ванславовича хотя и разбиралось на комиссии, но в протоколе заседания сделана одна только запись — лишить месячной премии. Но это в компетенцию комиссии не входит. Неудовлетворительно отвечает администрация Кольчугинской автобазы и на информацию, посыпанную Госавтоинспекцией, о совершенных их работниками нарушениях. Было послано 24 информации, получено ответов всего лишь на 16. Попустительство администрации, как видно из цифр, и ведет к недисциплинированности и водителям.

В. ДАНИЛОВ.
Инспектор по пропаганде и агитации ПДД.

Выденный из строя и не подлежащий ремонту автомобиль, нанесенный ущерб зданию автовокзала, а самое печальное в этом происшествии — две человеческие жизни. И виной всему этому — управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Фото В. ЧУКЛИНА.

Статистика утверждает, что каждое третье дорожно-транспортное происшествие в зимний период времени совершается из-за гололедицы. А если на участок дороги, имеющий снежный наст или лед, к тому же не подсыпанный фрикционными материалами, выезжает водитель без внимания, без учета скоростного режима, то вероятность совершения дорожно-транспортного происшествия возрастает.

Только за шесть дней декабря в городе произошло 13 дорожно-транспортных происшествий, при которых один человек погиб и девять получили травмы различной степени тяжести. В большинстве из них спутавшей причиной явилось скользкое покрытие дороги.

Напрашивается вопрос: а что же сделали дорожно-эксплуатационные и другие предприятия, чтобы снизить вероятность возникновения ДТП из-за гололеда на закрепленных за ними дорогах? Надо отметить, что

улиц в надлежащем состоянии.

К таким предприятиям относятся: шахта имени 7 Ноября (директор И. Мазько), СПСУ (и. о. начальника А. Дейцев), ЦСУ-3 (начальник В. Поддубный), ЖКХ треста

ДО ДОБРА НЕ ДОВЕДЕТ

В последнее время участились случаи неподчинения требованием работников милиции со стороны правоохранителей, а также оказания сопротивления при задержании. Например, 18 ноября инспекторами дорожно-патрульной службы Е. Горбовым и В. Дорошем был остановлен автомобиль ВАЗ-2101, за рулем которого находился водитель В. Гвоздиков с пассажиром Г. Якуниным. При проверке документов выяснилось, что водитель в нетрезвом состоянии.

В таких случаях пьяный водитель отстраняется от управления, а за руль садится инспектор ГАИ, что было сделано.

По пути следования в городок Г. Якунина неожиданно набросился на инспектора, в результате чего автомобиль выехал на тротуар и заглох. Остановилась и патрульная машина. Находящийся в этой машине Гвоздиков внезапно высунул и побежал к своему автомобилю, сказывая сопротивление работникам ГАИ. Последние вынуждены были применить резиновые палки. Только после этого нарушители успокоились.

За это нарушение В. Гвоздиков лишен водительского удостоверения на три года. Кроме того, он и его пассажир оштрафованы на 50 рублей каждый за оказание сопротивления работникам милиции.

И этот случай не един-

ственный, когда распоясавшиеся нарушители оказывают сопротивление работникам правоохранительных органов.

Не последнюю роль в этом, на мой взгляд, играет равнодушная позиция скружающих. Кстати, не всегда равнодушная по отношению... к хулиганам. В том же вышеупомянутом случае у пьяных водителя и пассажира объявились защитники, которые всячески пытались помешать задержанию. И невдомек этим «благодетелям», что именно каждая четвертая авария на дорогах с тяжелейшими последствиями совершается пьяными водителями.

Аналогичные случаи происходят и при задержании пьяных пешеходов. Вспоминается эпизод случившийся у автовокзала. Здесь уже пришлось столкнуться с целой толпой «адвокатов». В адрес работников милиции посыпались оскорблений, угрозы, а кое-кто из представителей «слабого пола» уже был готов к физической расправе.

Вот и получается, что, с одной стороны, все возмущаются ростом преступности, обвиняют в этом милицию, а с другой — всячески мешают выполнять свою работу.

Бывает в практике работы ГАИ и такое, когда горе-водители отказываются и от своей техники, лишь бы избежать наказания. Например, 7 ноября

ря инспекторам С. Кондратьеву и В. Калашникову во время несения службы по улице Суворова не подчинился пьяный водитель мотоцикла Л. Бельский, работник шахты имени 7 Ноября. Он отказался остановиться, а при задержании отказывался не только от факта управления, но даже от собственного мотоцикла.

22 ноября водитель Н. Агарев, работник кооператива «Орион», и Э. Вацванаге, работник центрального молодежного технического объединения, управляя трактором Т-40 в состоянии алкогольного опьянения, не подчинились требованиям работников ГАИ. Кроме того, при задержании они также оказали сопротивление. За это правонарушение Н. Агарев лишен водительского удостоверения на 12 месяцев, подвергнут штрафу в размере 50 рублей и водворен на 15 суток в ИВС. Э. Вацванаге оштрафован на 200 рублей. Так что входящая сейчас «в моду» привычка не реагировать на требования работников ГАИ к добру не приведет. Наказание не заставит себя ждать.

В заключение напомню еще раз о том, что главное в улучшении криминогенной обстановки — работа милиции в тесном контакте с общественностью. А уж определять правомерность действия работников милиции предоставим суду.

В. ЛИПАТИН.



НА СКОЛЬЗКОЙ ДОРОГЕ

многие предприятия несвоевременно реагируют на изменение погодных условий. Техника для очистки дорог направляется с задержкой, что значительно усложняет дорожные условия и дальнейшие работы по содержанию участков

«Ленинскшахтстрой» (начальник В. Масалгин), завод КПДС (директор А. Загородний) и ряд других.

Очень плохо производят очистку дорог работники производственного объединения «Ленинскхимпром» (директор А. Давыдов), управление

по рекультивации и тушиению пожаров № 2 (и. о. начальника В. Савинов). В результате несвоевременной очистки дорог из-за скользкого покрытия закрывались автобусные маршруты № 1, 3, 4, 8, 9.

долго ликвидирует последствия ледяных заносов водопроводно-канализационной сети УВКХ (начальник В. Корпусов). Как видно из приведенных примеров, не все делают правильные выводы, хотя со многими

ложены штрафы. Видимо, безопасность на дорогах еще не всех беспокоит, хотя статистика роста ДТП говорит о том, что нужно уделять этому вопросу значительное внимание. Ведь только своевременный уход за улицами и дорогами является гарантией безаварийной работы транспорта, гарантой безопасности всех участников движения. Водителям также следует помнить, что при соблюдении правил дорожного движения и эксплуатации транспорта, повышенной внимательности и осторожности можно обеспечить безопасное движение при любых дорожных условиях.

А. МАЙСНЕР.
Старший инспектор дорожного надзора, капитан милиции.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА



«Шахтер» (Ленинск-Кузнецкий) — «Восток» (Арсеньев) 9:1 (4:0), 15 декабря стадион «Шахтер». Судьи Н. Матеш (Канск), Н. Талалаев и Г. Кривальцев (Красноярск). Комиссар матча А. Колтырев (Свердловск). Штрафное время: «Шахтер» — 20 минут, «Восток» — 30 минут. Голы: «Шахтер» — Голощапов (11), Сорокин (18), Грибанов (20, 75), Степанов (33, 51, 53), Морозов (79), Соколов (88). «Восток» — Волков (78).

И в повторной встрече с «Востоком» хозяева поля вновь порадовали болельщиков результативной игрой. Уж больно робким был соперник. Начав игру в таком же быстром темпе, что и в первом матче, горняки довольно быстро открыли счет. В первом тайме мячи в ворота «Востока» влетали примерно с интервалом в десять минут. Азартной скоростной игре хоккеистов «Шахтера» соперники практически ничего не могли противопоставить. Единственное, что могли сделать гости, — это забить во втором тайме гол престижа. Добавившись победы с крупным счетом в последнем, домашнем, матче, команда набрала в восьми играх девять очков и значительно упрочила свое турнирное положение.

Итак, следующая встреча с «Шахтером» на своем поле состоится лишь в январе.

М. НИКОНОВ.

На снимке: момент встречи «Шахтера» и «Востока».

В ожидании встреч

В разгаре хоккейный сезон. О том, что ожидает болельщиков, о предстоящих играх мы попросили рассказать председателя клуба «Шахтер», С. И. Колеватых.

— Сергей Иванович, куда сейчас отправились хоккеисты «Шахтера»?

— «Шахтер» находится сейчас в поездке по Уралу, где проведет матчи со «Знаменем» (Ботчинск), «Уральским трубником» (Первоуральск) и «Уралхимашем» (Свердловск). В активе «Шахтера» пока девять очков.

— Согласно Положению о первенстве СССР среди команд 1-й лиги, помимо команд мастеров, необходимо участие команд юношей и юниоров. Как играет «Шахтер»?

— В нынешнем сезоне действительно впервые воспитанники Ленинск-Кузнецкой школы по хоккею с мячом принимают участие в первенстве СССР. Сначала о команде юношей. Игроки 1974—1975 годов рождения. Соперники «Шахтера»: «Заря» (Новосибирск), «Восход» (Новоалтайск) и «Нефтехим» (Томск). Первые игры наши юные хоккеисты провели с командой «Восход» из Новосибирска. И победили — 11:1, 16:0. Подготовили команду юношей тренеры Л. П. Тетерин и В. Ф. Босоногов (КСК). Менее удачным можно назвать старт юниорской команды (1972—1973 годов рождения). Опытному наставнику команды Анатолию Петровичу Воронцову, как говорится, с ходу пришлось готовить команду, после возвращения из Омска к себе на родину. В состав команды юниоров включены: воспитанники подросткового клуба «Текстильщик» Алексей Тихоненко, Павел Солдатенко, Юрий Студеников.

Николай Лисицын, Виктор Томышев, Игорь Пастарак (школа № 18), Дима Захаров (школа № 2), Анатолий Суровов (СПТУ № 38), Сергей Груздь и из горного техникума Сергей Ломанов, Сергей Зима.

Первые игры юниоры провели на выезде: в Новосибирске с «Сибсельмашем», Кемерове — с «Кузбассом», Абакане с «Саянами» и Сосновоборске с «Торпедо». К сожалению, все игры проиграли. Тяжелый этап пройден нашей командой, но нужно сказать, что мы большего не ожидали, от игры в игре набирается опыт. Желание играть у ребят огромное. Свои первые домашние игры юниоры «Шахтера» проведут 23—24 декабря с 12 часов с «Енисеем» из Красноярска. Остается добавить, что в первенстве СССР среди юниоров принимают участие 36 команд, разбитые на 6 групп.

— Будут ли в нынешнем сезоне проводиться товарищеские встречи?

— Да. Уже есть договоренность с Госкомспортом РСФСР, что 7 января с 13 часов в нашем городе проведет товарищескую встречу с «Шахтером» сборная команда ветеранов СССР, в составе которой будут неоднократные чемпионы мира: Дураков, Осинцев, Бочков, Кораблин и другие.

— У болельщиков все большую популярностью пользуется лотерея. Когда будут проводиться очередные ее тиражи на стадионе «Шахтер»?

— Решением облисполкома для проведения всенародных лотерей на стадионе

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

23 декабря в шахматном клубе СПТУ № 25 состоится предновогодний турнир по шахматам. Приглашаются все желающие. Начало в 12 часов.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ! (10, 15.30, 22). НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА (12, 17, 19.30). НАСЛЕДНИЦА НИКИ (14.15). Малый зал САД ЖЕЛАНИЯ (15). РАЗ, ДВА — ГОРЕ НЕ БЕДА (10, 11.30, 13).

Кинотеатр «Сибирь»
МАСКИ (12). СПАРТАК (17, 20). МЕТИЧАРА —

ЗВЕРЬ МОРСКОЙ (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»
ВРАГ МОИ (16). СЭР (14, 18). ТАНЦОР ДИСКО (20).

Кинотеатр «Строитель»
* ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ (17.30, 20). ТОБИ МАКТИГ (16).

ДК им. Ярославского
ПЕРЕД РАССВЕТОМ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
ШОК (16, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»
ПОХИЩЕНИЕ ЧАРОДЕЯ (17, 19).

Клуб «Горномонтажник»
С ТЕЧЕНИЕМ ВРЕМЕНИ (20).

Видеозал «Ровесник»
ТОМ И ДЖЕРРИ (14). ШАОЛИНЬ — ПРЕТЕНДЕНТЫ НА СМЕРТЬ (16, 18). ЕСТЬ ГЛАЗА У ХОЛМОВ (20).

Видеосалон ЦДК
НОМЕР ОДИН С ПУЛЕЙ (17). СИСТЕМА СЕРЖАНТА ШАРКИ (19). ЛЕГКИЕ ДЕНЬГИ (21).

тия № 2 — токаря, электрика.

Для УПРАВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА И НОВЫХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КОМПЛЕКТАЦИИ ПОЛЫСАЕВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА — рабочих. Оплата труда сдельно-премиальная, 200—250 рублей.

Для СТРОИТЕЛЬНОГО ХОЗРАСЧЕТНОГО УЧАСТКА ТРЕСТА «СПЕЦШАХТОВУРЕНИЕ» — машинистов экскаватора (драглайн), мастера-бригадира.

Для УЧИЛИЩА ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА — врача-терапевта, врача по функциональной диагностике, старшую медицинскую сестру.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДЛЯ СТАНЦИИ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ-1 — сигналистов, мойщиков — уборщиков, уборщиков производственных помещений.

ДЛЯ ТРЕСТА «ЛЕНИНСКШАХТОСТРОИ» — в котельную физического производства, построенную в «Лесном городке», начальника котельной. Зарплата — 320 рублей, бульдозериста, ведущего инженера производственно-технического отдела, начальника контрольно-пропускного пункта, электромонтеров, аккумуляторщиков.

ДЛЯ ГОЛОВНОЙ АВТОМОБИЛЬНОЙ ПРЕДПРИЯТИЯ

ДЛЯ ВАС, ПОКУПАТЕЛИ!

С 20 по 25 декабря магазины № 2 и 49 проводят выставку-продажу ширпотребных тканей.

С 25 по 29 декабря магазины № 12, 44, 57 — выставку-продажу украшений для женщин (серги, бусы, цепи, заколки для волос и другие).

Орг «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

31 декабря промтоварные магазины № 1 (ГУМ), № 6 (шахта «Кузнецкая»), № 8, 40 (пос. Никитинка), № 11 (шахта «Октябрьская»), № 12, 36, 53 (Солгирод), № 22 («Кулаково»), № 23, 57 (микрорайон), № 29 (шахта имени 7 Ноября), № 34 («1000 мелочей»), № 44 («Ромашка»), № 48 («Полысаево-1»), № 49 («Ткачи»), № 54 («Уют»), № 55 («Малышка») работают обычным порядком.

Добро пожаловать за покупками!

Орг «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

И СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

Учитывая пожелания покупателей, сообщаем, что во всех магазинах орга торговли импортными стиральными порошками «Факс-химикизм» производится без талонов, свободной продажей.

Орг «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

Дворец культуры шахты имени Ярославского приглашает любителей чаепития, хороводных, игровых и обрядовых песен и посиделок в женскую и мужскую группы хора русской песни. Занятия женской группы хора — в понедельник и четверг с 18 часов. Занятия мужской группы — в среду и воскресенье с 18 часов.

Запись проводится ежедневно у дежурной Дворца по телефону 4-73-74.

Ждем всех желающих!

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные или двух- и однокомнатные благоустроенные. Возможны варианты. Обращаться: пр. Кирова, 88а—86.

Трехкомнатную благоустроенную (2-й этаж, в микрорайоне) и двухкомнатную коммунальную квартиры на две двухкомнатные благоустроенные. Звонить по телефону 2-58-37.

Поздравляем!

Привалова Николая Михайловича с 65-летием! Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни!

Жена, дочери, зять, внучки.

Дорогого Ивана Ильича Аврова с 60-летием! Желаем здоровья, счастья, долголетия!

Семья Авровых, Глазевых.

Наш
адрес:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-09, производственного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-13, бухгалтерии — 2-07-18, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Урвиолиграфиздата Кемеровского областного комитета. Индекс 51915.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 и. л. Офсетная печать. Тираж 46027. Заказ № 10985.